
Poštnina plačana v gotovini.
Štev. 19.

V Ljubljani, dne 1. avgusta 1932, Cena posamezni številki Din 1'50
XIV. leto.

-NAŠ GLAS« Izide vsa
kega prvega, desetega 
In dvajsetega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40*—, za pol leta 
Din 20*—, za četrt leta 
Din 10*—. — Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
■»= Oglasi po ceniku. =

Uredništvo i Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/L 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

List za državne nameščence in upokojence.

Za znižanje najemnin!
Poročali smo že, da je bil za dan 

10. julija sklican protestni shod stano
vanjskih najemnikov v Beogradu. Zbo
rovanja se je udeležila velika množica 
najemnikov, prisostvovali so pa tudi 
odposlanci zagrebškega društva najem
nikov. Na zborovanju so govorili šte
vilni govorniki, med njimi zlasti javni 
uslužbenci in upokojenci ter zastopni
ki ročnega delavstva. Vsi so naglašali 
obupno stanje najemnikov, zlasti ti
stih, (ki so navezani na stalne prejemke, 
kateri so v zadnjih časih tako zelo pa
dli. Vsi govorniki brez izjeme so ugo
tovili, da tega nevzdržnega položaja 
javno uslužbenstvo, ročno delavstvo, 
kakor tudi. ves srednji stan malih obrt
nikov, trgovcev in drugih ne bo mogel 
še nadalje prenašati. Zato je potrebna 
nujna zakonska stanovanjska zaščita in 
Prisilno maksimiranje višine najemnin.

Zborovalci so soglasno sprejeli 
obširno resolucijo, katero v celoti 
objavljamo. Glasi se:

»Prebivalci mesta Beograda, delav
ci, javni in zasebni uradniki in name
ščenci, upokojenci, obrtniki, trgovci - 
najemniki in vsi ostali siromašni sloji, 
zbrani na javnem shodu v Beogradu 
dne 10. julija, po vsestranskem razmo- 
irivanju sedanjih težkih stanovanjskih 
ra^!J?er v zvez* s socijalnim položajem 
najširišh slojev prebivalcev mesta Beo
grada, soglasno ugotavljamo:

Odprava zakona o stanovanjski 
zaščiti ni povzročila izboljšanja stano
vanjskih razmer po naših večjih me
stih, zlasti ne v Beogradu.

Hišni lastniki, organizirani v svo
jih društvih, so v glavnem monopolizi
rali cene stanovanjem in poslovnim lo
kalom popolnoma samovoljno in samo- 
lastno. Najemnine za stanovanja, lo
kale in poslovne prostore so dosegle 
strahovito in neprirodno višino, ki je 
Prekoračila sleherno mejo dovoljenega 
trgovskega dobička. Prekoračili so zla
to pariteto v primeri z najemninami in 
zakupninami v 1. 1914. za nad 130%. So 
stanovanja, kjer je višina stanarine to- 
hkšna, da presega dve tretjini meseč- 
nega zaslužka in plače javnih in za
sebnih uradnikov, pri drugih pa celo tri 
četrtine, kar je opaziti zlasti pri delav
cih. Isto velja vsaj v 70% tudi za mno
ge druge proste poklice, kakor n. pr. 
za zdravnike, odvetnike, inženjerje itd. 
Pri trgovcih, obrtnikih in prodajalcih 
znašajo najemnine za lokale in poslov
ne prostore po glavnih ulicah 20.000 do 
30i000 Din, a najmanjši lokal na skraj
ni periferiji mesta velja od 1000 do 
1500 Din in več na mesec.

Huda kriza je objela vse družabne 
Plasti brez razlike, ker po plačilu na
jemnine vsakemu poedincu ne ostane 
skoro nič za vse druge življenske po
trebščine, da že ne govorimo o njiho- 
vih družinah. Razumljivo je, da je po
sledica teh visokih najemnin kopičenje 
kapitala v rokah hišnih lastnikov na eni 
ter osiromašenje vseh ostalih, ki niso 
kišni lastniki, na drugi strani.

Konzum je katastrofalno padel in 
številne družine so bile prisiljene vse- 
kti se v nehigijenska podstrešna stano- 
vanja, kjer sebe in otroke izpostavljajo 
Najrazličnejšim nalezljivim boleznim. 
P° statističnih podatkih uradnih sta
novanjskih anket, katere so izvršili 
Zveza mest, beograjska občina, občin
ski in šolski zdravniki, se je ugotovilo, 
^a stanuje nad polovica šolskih otrok 
v nehigijenskih stanovanjih, liga zoper 
tuberkulozo je pa ugotovila, da je 90% 
naše šolske mladine okužene z jetiko.

Hišni lastniki se številnim zahte- 
Vam najemnikov, naj bi se vprašanje 
najemnin uredilo sporazumno med na- 
Jernniki in hišnimi lastniki, stalno upi- 
raio in nočejo o tem nič slišati. Oni ne 
Uv>dijo današnjega hudega družabnega

in gospodarskega položaja, ne vpošte- 
vajo brezposelnosti tako, da se zdi ce
lo, da za njih ni družabne revščine in 
stiske. Zato beograjski najemniki to
krat odločno izjavljajo in zahtevajo:

1. Izdanje posebnega stanovanjske
ga zakona.

2. Nujno znižanje sedanjih najem
nin za lokale, stanovanja in poslovae 
prostore najmanj za 30% sedanjih 
najemnin.

3. Stanovanja in lokali se glede na
jemnine morajo smatrati kot nujna živ- 
Ijenska potrebščina ter naj se preko
račenje določene najemnine (pod 2.), 
bodisi po hišnem lastniku ali najemni
ku najstrožje kaznuje po zakonu zoper 
draginjo in brezvestno špekulacijo.

4. Ves čas, dokler traja gospodar- 
ska stiska in brezposelnost, morejo na
jemniki plačevati najemnino do konca 
poteka najemne dobe; vsi nasprotujoči 
krajevni običaji se s tem odpravijo, če 
se ne bi stranke drugače pogodile.

5. Stanovanja ali poslovni prostori, 
ki stoje prazni delj kot mesec dni in 
katerih hišni lastnik ne uporablja zase 
ali bližnje svojce, se morajo po zakonu 
prisilno oddati v najem.

6. Dokler najemnik stanovanja ali 
lokala plačuje najemnino po določeni 
ceni, kakor jo zakon predpisuje, mu je 
zavarovana nepremakljivost. Odpove
dati mu more hišni lastnik dejansko 
samo, če ne plača najemnine, kolikor s 
tem krši predpise zakona samega, ki 
dovoljujejo odpoved v posebnih pri
merih. Gospodarsko slabotnejšemu 
najemniku pristoja pravica do odpove
di stanovanja vsak čas, z odpovednim 
rokom 15 dni.

7. Zaradi asanacije beograjskih 
stanovanj naj se takoj ustanove občin
ske komisije, ki bodo izvršile popis sta
novanj, ugotovile vsa važna in nezdra
va stanovanja in stavile predlog, naj se 
nadaljnje bivanje v istih prepove.

8. Takoj naj se ustanovi sklad za 
graditev malih cenenih in higienskih 
stanovanj. Takih treba v Beogradu naj
manj 10.000, da bi se zadostilo najnuj
nejši potrebi. Prav tako naj beograjska 
občina, za njo pa tudi vse druge mest
ne občine prično izvajati pravilno sta
novanjsko politiko, ki se v vsem kul
turnem svetu manifestira v gradnji ob
činskih malih higienskih stanovanj za 
delavce in druge široke plasti me
ščanstva.«

Tej resoluciji, ki izraža soglasne 
težnje vseh najemnikov v naši državi, 
nimamo kaj dodati. Želeli bi samo, da 
se to, za državno uslužbenstvo tako 
življensko važno vprašanje čimprej po
voljno reši. Upamo, da bo vlada vpo- 
števala neznosni položaj najemnikov, 
zlasti državnih nameščencev in upoko
jencev in jim olajšala življenje vsaj s 
tem, da jim zagotovi stanovanja po 
znosni ceni.

Zahteva po ureditvi stanovanjske
ga vprašanja je še prav posebno nujna, 
če se ozremo na nekatere pojave, ki jih 
opažamo v zadnjem času. Znano nam 
je, da so n. pr. v Ljubljani ravno v zad
njem času, t. j. v dobi, ko vsi stalni 
prejemki padajo, mnogi hišni lastniki 
zvišali najemnine. Znani so nam pri
meri, kjer so hišni lastniki (in to ne 
taki, ki imajo morda po eno, za svoj 
težko prihranjeni, pristradani denar 
sezidano predmestno hišico z dvema 
ali tremi stanovanji), zvišali najemnine 
za 25, 30 in več odstotkov. Obveščeni 
smo celo o primeru, da je neki hišni 
lastnik (premožen pridobitnik!) zvišal 
strankam doslej sicer res zelo nizko 
najemnino, s 1. avgustom kar za 100 (be
ri: sto) odstotkov! Kako morejo taki 
hišni lastniki moralno opravičiti svoje 
početje, nam ni znano. Gotovo pa je.

da tako ravnanje tira najemnike v naj
skrajnejšo bedo in obup.

Opaziti je pa še drugo, zdi se or
ganizirano gibanje. Ko so bile letos 
uvedene prisilne najemne pogodbene 
listine, so premnogi hišni lastniki vsili
li najemnikom določbo, da velja za od
poved enomesečni rok. Kaj znači ta 
določba, si lahko vsak izračuna sam. 
Najemnik je hišnemu lastniku izročen 
na milost in nemilost. Kako pa naj pri 
današnjem pomanjkanju cenenih sta
novanj najde najemnik novo stanova
nje, če mu je bilo staro odpovedano na 
30 dni in to ob roku, ki po sodnih in 
krajevnih običajih ne velja kot selilni 
termin? Da mu torej gospodar ne od
pove, bo moral najemnik pristati prav 
na vsako njegovo, še bolj neopraviče
no zahtevo. Ce pogledamo na število 
letošnjih sodnih odpovedi in predlo
gov za deložacijo, vidimo jasno, kam 
to vodi.

Odkod izvira to — zdi se — čisto 
sistematsko postopanje hišnih lastni
kov, ne moremo točno ugotoviti. Vse
kakor je pa današnji čas za take poizku
se prav malo primeren. Morda se hišni 
gospodarji s tem že pripravljajo na no
vi stanovanjski zakon? Ravno s takim 
ravnajem bodo hišni lastniki izsilili sa
mi novo stanovanjsko zaščito, ki bo 
slične manipulacije kratko in malo one
mogočila in s tem najširšim plastem 
delovnega ljudstva zagotovila vsaj 
skromno eksistenco.

Na prednje nezdrave pojave uma
zanega egoizma opozarjamo javnost, 
zlasti službene kroge, ki, kakor vemo, 
s paznim očesom zasledujejo slično 
ravnanje hišnih posestnikov. Potrebo 
po čimprejšnjem uveljavljenju stano
vanjskega zakona tako oderuško in ne- 
socijalno ravnanje očitno najbolje do
kazuje.

Razvoj ljubljanske nabavljalne zadruge.
Že svojčas smo poročali, da je se

danji odbor, takoj ko se je konstitui
ral, sklenil ukreniti vse potrebno, da 
se poslovni prostori zadruge, ki so bili 
doslej vsekakor pretesni in deloma tu
di neprimerni in nehigijenski, poveča
jo in preurede tako, da bo mogla za
druga brez ovir zmagovati rastoči pro
met. Ta sklep odbora ni ostal samo na 
papirju, temveč se je pričel že izvajati.

Na prošnjo zadruge je ljubljanska 
finančna direkcija kot lastnica hiše 
št. 5 na Vodnikovem trgu, kjer ima 
zadruga svoje brezplačne prostore, 
dodelila isti prav tako v brezplačno 
uporabo še dvoriščno stanovanje (dve 
sobi in kuhinjo) ter eno sobo v istem 
krilu. Razen tega je dovolila, da se 
smejo vsi ti lokali v zadružne namene 
prezidati, obenem pa tudi ostali pro
stori tako preurediti, kakor to posel 
zadružne prodajalne zahteva. S tem je 
bil storjen prvi najvažnejši korak in 
je bilo odboru zaradi te velike naklo
njenosti finančne direkcije omogoče
no, izvršiti svoje načrte. Osobito za
hvalo zasluži finančni direktor g. dr. 
Josip Povalej, ki se je vselej izkazal 
zadrugi kot naklonjen pospeševatelj.

Odbor je brez odlašanja poskrbel 
za potrebne stavbne načrte in oddal 
zidarska, mizarska in druga dela. Po 
teh načrtih se zadružni lokali tako pre
urede, da se predvsem razbremeni se
danji prodajalni lokal. Iz prodajalne 
se odstranijo dosedanje police in raz
ne pregrade, tako da bo dovolj prosto
ra tudi za velik promet. Kot skladišče 
se preuredi takoj za prodajalno ležeči 
veliki prostor, ki je nastal iz nekdanje
ga dvoriščnega stanovanja. Tam bo 
tudi ročno skladišče, kjer bodo shra
njeni vsi manjši in taki predmeti, ki 
se često potrebujejo. Prav tam se bo 
vršila tudi odprema blaga, kar se je 
sedaj vršilo v prodajalni. Na ta način 
bo prodajalna sama rezervirana res 
samo za prodajanje kupcem, ki blago 
odneso s seboj. Naročeno blago se bo 
pa v novem prostoru tehtalo, zavijalo 
in iz istega lokala z vozovi odpremlja- 
valo na dom članom. S tem se odstra
ni dosedanji nered v prodajalni in 
gneča.

Seveda bo tudi vse pohištvo v 
prodajalni izmenjano. Odbor je dose
gel zelo ugodne pogoje za dobavo no
vih prodajalnih miz in polic, kolikor 
bodo po novi ureditvi še potrebne. Po
loži se tudi nov pod, vsi prostori se 
preslikajo oz. prepleskajo, kolikor to 
zahteva snaga in higijena. Skratka: 
zadružni prodajni lokali bodo v naj
krajšem času taki, da bodo mogli biti 
kot vzor neštetim ljubljanskim špece
rijskim trgovinam.

Razen tega je odbor sklenil izvr
šiti velike preureditve tudi v starih

skladiščih, katera leže v dvoriščnem 
krilu nasproti glavnega vhoda. Iz ene
ga dela skladišča v pritličju se je pri
redila točilnica, kjer bo zadruga točila 
članstvu po najnižjih cenah dobro in 
pristno vino. Točilniško koncesijo je 
mestna občina že izdala, odobrila točil
ni lokal, prav tako je pa tudi izdano 
točilno dovoljenje finačnega oblastva. 
Točilni prostor je lepo obokan, strop 
sloni na stebrih in je ves lokal po svoji 
gradbeni konstrukciji tudi zelo zani
miv ter napravlja vtis znanih starin
skih pivnic oz. kleti. V točilnici se bo 
prodajalo vino čez ulico, članom bo pa 
na razpolago nekaj miz. Ves lokal je 
zelo okusno opremljen, ima električno 
ventilacijo, tekočo vodo in je zračen 
in svetel.

Za boljšo uporabnost skladiščnih 
prostorov v prvem nadstropju istega 
krila se je postavilo priročno dvigalo, 
s katerim moreš dvigniti naenkrat težo 
do 300 kg. ,S tem je pridobila zadruga 
prostorno in odlično suho skladišče za 
moko, katere bo mogoče v razsežnem 
skladišču, kjer je bila prej zadružna 
čevljarna, vskladiščiti večje množine. 
Za druge predmete, ki zahtevajo hlad
nih prostorov, je določeno skladišče v 
pritličju. Za shranjevanje masti, suhe 
svinjine, sirovega masla in drugih po
kvarljivih predmetov bo služila shram
ba ob ekspedicijskem lokalu. S poseb
nimi prezračevalnimi napravami se bo 
ta prostor usposobil, da bo mogel slu
žiti kot brezhibno shranjevališče, ki 
bo hladno, a obenem zračno in suho. 
Tako bo mogoče imeti v skladišču 
vselej večje množine navedenega bla
ga, kar je velikega pomena, ker se ce
ne tem predmetom menjajo po letnih 
časih. Šele sedaj bo omogočeno nabav
ljati velike količine n. pr. surovega 
masla ali prekajene svinjine in to ob 
času, ko so cene nizke. Tako se bo 
moglo doseči znatno znižanje cen za 
vse to blago.

Vsa ta dela bodo dovršena v pri
hodnjih mesecih. Pričakovati je, da 
bo v prvi polovici septembra mogoče 
že otvoriti^ celotne prenovljene zadruž
ne lokale, tako da bo z jesenjo zadru
ga že mogla pričeti poslovati v vseh 
novih prostorih.

Na izrednem občnem zboru za
druge je bil soglasno sprejet sklep, da 
se pooblasti odbor, da sme zadolžiti 
zadrugo do največjega zneska 1000 di
narjev na vsak zadružni delež. Dasi 
sicer zadruga zaenkrat vse te vsote še 
ne potrebuje, vendar je bilo zaradi 
stalnega pristopanja novih članov in 
potrebe, da se vrši nabava blaga bolj 
smotreno in na debelo, nujno treba zvi
šati možnost najetja večjega posojila 
pri Zvezi nabavljalnih zadrug. Ugod
ne cene more zadruga doseči le, če
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razpolaga z zadostno glavnico, da na
bavlja blago v najugodnejših trenotkih, 
ko je najcenejše.

Da ljubljansko državno uslužben- 
stvo pravilno pojmuje delovanje nove
ga odbora, kaže dejstvo, da neprestano 
pristopajo novi člani. Doslej je od zad
njega rednega občnega zbora O' Veliki 
noči pristopilo prostovoljno nad 100 
novih članov, ki vsi tudi res v zadrugi 
kupujejo vse svoje potrebščine. S tem 
se je število kupujočih članov znatno 
pomnožilo, nove prijave se pa priča
kujejo tudi še za naprej. Ko bodo vsa 
adaptacijska dela dovršena in bo za
druga tudi po svojih poslovnih pro

storih na tisti višini, na kateri bi mo
rala že davno biti, bo omahljivcem 
odvzet tudi poslednji razlog za neza
upanje. Videli bodo, da more zadruga 
postreči članstvu z vsaj takim blagom 
kot drugi zasebni trgovci, da so njene 
cene najmanj tako ugodne, v večini 
primerov celo precej nižje — ne glede 
na letno povračilo po višini nakupa — 
in da je vse poslovanje vsaj tako smo- 
treno, naglo, snažno in higijensko kot 
drugod. Zato je treba agilnemu odbo
ru ljubljanske Nabavi jalne zadruge 
državnih uslužbencev k veliki inicija- 
tivnosti le čestitati. ^

Električna pekarna 
mariborske nabavljalne zadruge.
Nabavljalna zadruga drž. usluž

bencev v Mariboru, ki prednjači po 
svojem razmahu in smotrenem uprav
ljanju vsem zadrugam drž. uslužben
cev v državi, je napravila na polju 
osamosvojitve uradniškega stanu zo
pet velik korak naprej. Postavila si je 
v svojih kletnih prostorih električno 
pekarno, katera bo oskrbovala član
stvo z zdravim in na najbolj higijeni- 
čen način pripravljenim kruhom.

Želja po lastni zadružni pekarni 
se je porodila med zadružniki že pred 
več leti. Posebno živa pa je postala 
predlanskim in lani, ko ni bilo pravega 
razmerja med ceno moke in kruha ter 
so bila celo oblastva prisiljena poseči 
vmes in cene regulirati. Takrat se je iz 
dolgoletne želje rodil sklep, danes pa 
je sklep izvršen in lastna električna 
pekarna že obratuje.

Takale električna pekarna, kakor 
jo je postavila mariborska Nabavljal
na zadruga, ni malenkost in se tudi 
lajiku izplača ogledati si jo na licu 
mesta. Tehnika na vseh področjih ne
prestano napreduje in naravno je, da 
tudi v tej stroki ni zaostala. Samo ob 
sebi je umevno, da so se pri postavit
vi nove pekarne izkoristili vsi najno
vejši že preizkušeni pripomočki na 
tem polju. Zato je brez dvoma, da je 
pekarna mariborskih zadružnikov naj- 
racijonalnejša in najmodernejša izmed 
vseh pekaren v državi in sploh na 
vsem Balkanu.

Naj sledi njen kratek opis!
Peč sama je dovolj velika in ima 

troje oddelkov: za peko črnega kruha, 
za bel kruh ter za fino pecivo in kek
se. Ena sama peka proizvaja lahko do 
100 kg kruha in peciva ter potrebuje 
za to povprečno le pol ure.

Električni tok oskrbuje poseben 
podzemeljski kabel od Glavnega trga 
in sicer med 24. in 4. uro ponoči. Že 
tekom ene ure doseže peč primerno 
enakomerno toploto, ki jo potrebuje 
za peko. Podzemeljski kabel izključu
je vsako motnjo v obratu vsled vre
menskih neprilik. Sicer je pa še v dru
gem oziru preskrbljeno, da se obrat 
vrši nemoteno kljub morebitnim več
jim katastrofam. Ako je namreč peč 
z električnim tokom popolnoma nasi
čena, potem vzdrži brez dovajanja no
vega toka cele tri dni primerno in do
voljno toploto za peko. Pri peči je tu
di kotel, v katerem se istočasno segre
va 380 1 vode, ki se uporablja pri peki, 
za umivanje in prhe, kakor tudi v ku
hinji in za drugi obrat.

ARMAND JEAN:

Hotelska nesreča.
Hotelski ravnatelj je bil vljuden, a 

stvaren.
»Žal mi je, da Vas motim,« je dejal 

mali okrogli mož z močno namazanimi br> 
ki, »toda saj vidite, kako je. Tu imamo 
zakonski par, potrebuje dvojno sobo, nu 
mamo pa nobene orazne. Će bi se pa V: 
hoteli preseliti na štev. 30, bi zakoncema 
lahko dal sobo štev. 29. Saj končno zase 
ne potrebujete dveh postelj.«

Mladi gospod Duval je takoj pristal, 
kakor je bil vselej navajen. Bil je mirne 
narave. Če bi bil zahteval hotelski ravna* 
telj naj spi na strehi, bi se najbrž tudi ne 
branil. Bilo je prvič, da je sam bil za praz* 
nike v tako imenitnem hotelu ob morju. 
Odvrnil je:

»Že prav. To nič ne de. Takoj se pre* 
selim.«

Ravnatelj je bil na vso moč hvaležen. 
Henryju je bilo kot šolarju, ki je dobro 
opravil svojo dnevno nalogo, ko je dosto*

Samo ob sebi je umevno, da je pe
karna preskrbljena tudi z vsemi dru
gimi modernimi pripomočki, n. pr. za 
čiščenje in presejanje moke, za meša
nje testa itd. Poseben stroj napravi 
lahko tekom 20 minut 90 kg testa, ne 
da bi se ga dotaknila pri mešanju in 
gnetenju človeška roka. Torej je tudi 
tukaj kar najbolje preskrbljeno za hi
gijeno, ker je vsako tudi najmanjše 
onesnaženje testa popolnoma izklju
čeno.

Vse stene so visoko obložene z be
limi porcelanastimi pečnicami. Ostali 
deli in strop pa so pobarvani z belo 
oljnato barvo, kar napravlja dokaj ob
širen prostor kljub podzemlju prav 
svetel in prijazen. Tla so tlakovana, iz 
umetnih barvastih kock. Seveda tudi 
ne manjkajo močni ventilatorji, ki do
vajajo v prostore svež zrak.

Pekarno je montirala v tej stroki 
svetovno znana tvrdka Debag iz Mo- 
nakovega z lastnim inženjer jem in z 
lastnim strokov, izvežbanim osobjem.

Z novo pekarno se nikakor ni ho
telo napraviti kakega konkurenčnega 
podjetja pekom obrtnikom, ampak 
predvsem razbremeniti naše gospodi
nje ter omogočiti družinam zadružni
kov nabavo dobrega, zdravega in hi
gijensko neoporečno pripravljenega 
kruha po primerno nizki ceni. Menda 
ni v nobenem mestu tako razširjena 
navada, da gospodinje same mesijo in 
tudi pečejo kruh, kakor ravno v Ma
riboru. To je razvidno že iz tega, da 
se razmeroma nikjer ne proda toliko 
moke, kakor v Mariboru. Saj jo samo 
naša zadruga potrebuje mesečno dva 
in pol vagona za svoje člane. Torej 
mora biti za to ne ravno prijetno in 
tudi ne lahko delo naših marljivih go
spodinj vzrok ne samo v ceni, ampak 
tudi v kvaliteti kruha. Odslej pa bodo 
tega nadležnega dela rešene in bodo 
lahko več časa posvetile svoji družini. 
Katera pa bo hotela še doma mesti, če 
jo veseli in ima dovolj časa, ga bo pa 
lahko vsaj dala speči v zadružni pe
karni, kar bo gotovo znatno ceneje, 
nego če bi ga spekla doma.

Seveda je pa uspeh zadružne pe
karne odvisen poleg kvalitete in cene 
kruha v veliki meri tudi od praktične
ga razpečavanja, oziroma dostavljanja 
peciva zadružnim članom na dom. 
Morda je ravno to najtežje vprašanje, 
ker so zadružniki raztreseni po vsem 
mestu in bodo jemali za svoje potrebe 
razmeroma majhne količine. A uprava 
mariborske zadruge je že ponovno do-

janstveno krenil po stopnicah, da izpolni 
obljubo.

Šele pri večerji (pravkar so prinesli 
imenitno ribo, da natančno povem) se 
spomni Henry na svojo pižamo. Bolje re* 
čeno: spomni se, da je pozabil, spomniti 
se nanjo, ko je pospravljal svoje reč:, da 
se preseli v sobo štev. 30. Na ščetko za 
zobe, na gobo in thermos*steklenico, na 
vse to je mislil, na pižamo pa ne. Tako je 
ostala (kar mraz ga je stresel ob tej misli) 
še pod blazino v sobi štev. 29 in je bila 
izročena zakoncema na milost in nemilost.

Henry je sedel trenotek resno zamiš* 
Ijen. Bil je skromen mlad mož in se je 

'a b- moral naprositi tuja zakonca 
za pižamo (temnordečo z rumenimi pro* 
gami). Ne, gotovo bo najbolje, da se kar 
zdaj, ko so vsi pri večerji, splazi gori po 
stopnicah in si jo poišče, ne da bi obešal 
zadevo na veliki zvon.

In storil je tako. Hitro je pojedel pred* 
jed in odločno odklonil, da bi si vzel še 
enkrat iz sklede (sicer z nejevoljo, zakaj 
bil je mož, ki je za svoj denar hotel tudi 
kaj imeti), in mirno vstal od mize. Na

kazala svojo iznajdljivost, kako po
magati zadružnikom na najenostav
nejši praktični način in bo gotovo tudi 
tu — četudi morda šele po nekaterih 
skušnjah — zadela najprimernejšo pot.

Mariborčani pa so z novo napravo 
zopet dokazali, da se zamore marsikaj 
ustvariti na našem zadružnem polju, če

se zaveda članstvo in vodstvo v polni 
meri velike moči in praktične vredno
sti zadružne ideje ter se v tem smislu 
dela vzajemno in složno.

-U-

Obleke kemično čisti, barva, pllslra 
In lika tovarna J O 8. REICH.

Uradniško pravo v praksi«
Odločbe seje državnega sveta z dne 17. marca 1932., št. 9508/32.

I.
K točki 3. § 56. zakona o organi

zaciji finančne uprave z dne 7. decem
bra 1929. in §§ 198. in 241. zakona 
o uradnikih z dne 31. marca 1932.:

Zoper odločbe (razsodbe) ministra 
za finance, izrečene po točki 3. § 56. 
zakona o organizaciji finančne uprave 
po disciplinskih kaznivih dejanjih po- 
edinih uradnikov, je dopustna pritož
ba na državni svet kot disciplinsko 
sodišče II. stopnje.

n.
K § 6. zakona o poslovnem redu 

pri državnem svetu in upravnih sodi
ščih in § 91. zakona o narodnih šolah 
z dne 5. decembra 1929.:

1. Spore o pristojnosti med poedi- 
nimi oddelki državnega sveta glede 
njih področja je pristojna reševati ob
ča seja.

2. Za reševanje o odločbah glede 
odpusta iz državne službe, ki jih izda 
minister za prosveto po § 91. zakona

o narodnih šolah, je pristojen II. od
delek, določen za administrativne spo
re po predmetih ministrstva za pro
sveto, in ne V. oddelek, v čegar pod
ročje spadajo disciplinska kazniva 
dejanja.

III.
K členu 11. v zvezi s členom 9., 

točko 2., odločbe ministrskega sveta 
D. R. br. 42.300 z dne 17. aprila 1924. 
z izpremembami in dopolnitvami D. 
R. br. 53.500 z dne 17. maja 1924.:

Kljub členu 9., točki 2., odločbe 
ministrskega sveta D. R. št. 42.300 z 
dne 17. aprila 1924. z izpremembami 
in dopolnitvami D. R. br. 53.500 z dne 
17. maja 1924., ima mož, državni usluž
benec, pravico do rodbinske doklade 
za ženo, najsi je ona pragmatična dr
žavna uslužbenka ali državna usluž- 
benka-dnevničarka, po členu 11. te od
ločbe in neglede na prejemke, ki jih 
dobiva žena od države kot državna 
uslužbenka.

Kdaj prestane državna služba«
Glede načina postopka s takimi 

državnimi uslužbenci, ki so radi bo
lezni odsotni dalj kot 12 mesecev iz 
urada, je vladala po različnih oblastvih 
različna praksa. Ponekod so take 
uslužbence enostavno po 12 mesecih 
bolezenske odsotnosti izbrisali iz sta
leža, skladno z zakonom, ki določa kot 
povod za prestanek službe več kot 
enoletno bolezensko odsotnost. Ob
vestilo o izbrisu iz staleža se je pa iz
dalo pogostoma mnogo kasneje, dočim 
se je v čas službovanja vštela samo 
službena doba do konca 12-mesečne 
bolezenske odsotnosti.

Zoper tako odločbo neke železni
ške direkcije je bila vložena tožba na 
državni svet, ki je razsodil pod štev. 
13.633/31 od 18. junija 1931., da odloč
ba ni utemeljena v zakonu iz nasled
njih razlogov:

»Ministrova izjava v odgovoru na 
tožbo, da je uslužbencu prestala služ
ba s koncem meseca avgusta 1930., ker 
mu je takrat iztekla 12-mesečna bole
zenska odsotnost in da je bil tedaj tu
di razrešen službe, se ne more vpošte- 
vati, ker uslužbencu služba ne presta

ne z dnem, ko so pogoji, katere pred
videva zakon za prestanek službe, iz
polnjeni, temveč šele z dnem, ko 
upravno oblastvo izda odločbo o pre
stanku službe.

Zato bi moralo upravno oblastvo 
izdati odločbo o upokojitvi imenova
nega uslužbenca tisti dan, ko so na
stopili pogoji iz čl. 95. v zvezi z 2. toč. 
čl. 18. zakona o prometnem osebju za 
prestanek službe. Ker pa je upravno 
oblastvo to opustilo in je izdalo od
ločbo šele 23. oktobra 1930'., bi mu mo
ralo ob upokojitvi priznati za pokoj
nino ves čas do 23. oktobra 1930., ker 
mu je služba šele ta dan prestala.«

Ker je isto vprašanje tudi v na
šem uradniškem zakonu enako rešeno, 
velja torej to pravno naziranje držav, 
sveta, kakor je vsebovano v navedeni 
njegovi razsodbi, tudi za vse ostale ci
vilne državne uslužbence. To stališče 
je pa tudi velikega načelnega pomena 
zanje, ker so bili primeri, ko se je od
ločba o prestanku službe zaradi več 
kot 12-mesečne odsotnosti zaradi bo
lezni izdala šele mnogo kasneje, po 
poteku tega 12-mesečnega roka.

Vestnik.
Za prvega! Vse naše naročnike, 

ki so z naročnino v zaostanku, prosi
mo, naj nam — če le morejo — dolg 
poravnajo. Naročnike pa, ki zmorejo 
in so naročnino za nazaj že poravnali, 
pa vabimo, naj plačajo naročnino 
vnaprej, da nam s tem v sedanji hudi 
stiski omogočijo redno izdajanje li
sta.

stopnicah ni srečal nikogar in ko se je 
za hip ustavil pred vrati sobe štev. 29, se 
je previdno ozrl naokrog. Potem je urno 
kakor mačka smuknil v sobo.

Po treh sekundah se je začul tajen 
glas, ki je izražal razočaranje, zakaj spal* 
ne obleke ni bilo več pod blazino. Blazina 
(sveže preoblečena) je ležala na postelji, 
ampak od pižame ni bilo videti niti gumba. 
Sklenil je naglo preiskati sobo, kajti piža* 
mo je cenil in bi mu bilo težko, če bi mu 
izginila tako kmalu in na tako nenavaden 
način iz življenja. Vrhu tega pa je bila 
druga ravno v pranju.

Z iskanjem pa ni dosegel ne uspeha 
ne pižame. Stopnjujoča se razburjenost ga 
je mučila (kako bi si mogel privoščiti slad* 
ki nočni mir brez spalne obleke?) in pla* 
zeč se po vseh štirih je ves obupan pogle* 
dal pod posteljo. Zdajci se je zgodilo ne* 
kaj, kar je povzročilo, da je planil pokonci 
in se hudo udaril ob stranico. Vrata so se 
odprla in mlada ženska je vstopila.

»O!« je vzkliknila, ko je zagledala va* 
sovalca.

Pojasnilo upokojencem. Na naše 
pozive za plačilo naročnine in porav
nanje zaostankov smo prejeli od na
ših naročnikov — državnih upokojen
cev več pisem. Vsem piscem in osta
lim upokojencem sporočamo, da sa
mo ob sebi umevno ti pozivi zanje 
veljajo le toliko, kolikor se jim more
jo odzvati. Sicer moramo mi vse svo-

Henry je bil ves prašen in oblivala 
ga je rdečica strahu. Dama je bila silno 
presenečena. Henry je podzavesto opazil, 
da je zelo lepa in moderno oblečena. Vi« 
del je, da čaka na pojasnilo in dejal je, 
jecljaje, ves rdeč v obraz:

»Prosim Vas, da mi oprostite, ker sem 
vdrl v sobo. Stvar je namreč ta, da sem 
zaradi pipipi...« Požiral je besede, kajti 
njegovi skromnosti se je upiralo, da bi go* 
voril o tako kočljivem predmetu z osebo 
drugega spola.

»Kaj?« je vprašala.
Globoko je vzdihnil, zasukal oči in 

še enkrat poskušal povedati.
»Zavoljo pižame,« je odvrnil s pove* 

šeno glavo.
»Zaradi Vaše pižame?« je ponovila 

dama, ki je bila čezdalje bolj zmedena.
»Ali vam smem pojasniti?« je vprašat 

s tresočim glasom.
Na kratko in hitro ji je vse povedal.
»Tako, tako!« je dejala, ko je kon* 

čal. »In ste jo našli?«
»Še ne. Gotovo je izginila. Zelo ne* 

prijetno!«
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je obveznosti neglede na današnje 
hude gmotne razmere sproti in redno 
poravnavati, vendar uvidevamo težki 
položaj naših naročnikov-upokojen- 
cev. Zato naj vedo, da veljajo ti po
zivi le za tiste izmed njih, ki imajo 
take dohodke, da lahko navzlic da
našnjim težkim časom redno porav
navajo malenkostno naročnino za naš 
list. Ostali naj pa store svojo dolž
nost, kadar morejo.

Glavna skupščina JUU. Redni 
občni zbor Jugoslovanskega učitelj
skega združenja se vrši v dnevih 24., 
25. in 26. avgusta v Beogradu. Dovo
ljena je četrtinska vožnja.

Iz tovariškega tiska. Ker je bil 
urednik »Poštnega glasnika«, g. Joško 
<5ampa po službi premeščen iz Ljub
ljane, je bivši odbor dravske sekcije 
UPU izvolil za njegovega naslednika 
g. Tilna Epicha. Ker je ta dal ostavko, 
Bo do nadaljnega urejeval »Poštni 
glasnik« sedanji začasni upravitelj 
■dravske sekcije UPU, g. Jože Jakše, 
nekdanji dolgoletni urednik tega lista.

Redukcije. Dne 17. julija je na 
shodu JRKD na Jesenicah govoril tu
di trgovinski minister g. Mohorič. Med 
•drugim se je dotaknil v svojem govo
ru tudi ukrepov kr. vlade za povzdigo 
narodnega gospodarstva in znižanje 
drž. proračuna. Pri tem je po »Kmet
skem listu« od 20. julija — dejal tudi 
to-le: »Obljube, ki smo vam jo dali 
ob volitvah, smo se držali s pozitiv
nim delom in jo hočemo izpolnjevati 
tudi v bodoče vse dotlej, dokler ne bo 
minil vihar, ki maje naše gospodarstvo 
in dokler se ne ustalijo razmere. Tre
ba se je bilo odločiti za ukrepe, ki ni
so popularni, ki pa tvorijo edini izhod 
iz sedanjih razmer. Lahko je bilo svo- 
ječasno pripovedovati, da je treba 
zmanjšati proračun za 3 milijarde, to
da kdor tako govori, ta se mora tudi 
zavedati, kaj to pomeni. To pomeni, 
c'a je bilo treba reducirati plače vseh 
Javnih nameščencev, četudi se živila in 
cruge potrebščine še niso v tej meri 
pocenila, več tisoč javnih nameščencev 
Je Prišlo ob kruh. Ne bi mogel popi
sati vse stiske in bede, ki se zrcali iz 
dopisov, ki jih dobivamo narodni po- 
slanci. Danes pridejo finančni straž
niki, jutri profesorji, pa železničarji 
itd., jadikujoč nad svojo usodo, ki jih 
je zadela z redukcijo državnega prora
čuna, redukcijo, ki jo bo treba v le
tošnjem letu še nadaljevati, da se pri
lagodimo zmanjšani gospodarski moči 
Jn opešani davčni moči prebivalstva.«

Značaj častnih funkcij župana. V 
nekem konkretnem primeru je kraljev
ska banska uprava na vprašanje, če je 
funkcijo župana neke občine smatrati 
za zaposlitev v službi smoupravnega 
telesa v smislu § 57 fin. zak. za leto 
1932/33, (s čemer bi dotični župan, ki 
je sicer drž. upokojenec, izgubil pra- 
vico do polnih pokojninskih prejem
kov in doklad), izdala pojasnilo, da 
opravljanja takih častnih funkcij ni 
smatrati za zaposlitev v službi občine. 
Tudi če za to funkcijo prejema na
grado, katero je bila določila kraljev
ska banska uprava, ni mogoče smatrati 
da med občino in županom (gerentom) 
Postoji pogodbeno službeno razmerje. 
Zato tudi nagrad, katere taki samo
upravni funkcij onar ji, katere je posta
vila kraljevska banska uprava — 
analogno kakor je za dnevnice narod

nih poslancev in senatorjev fin. mini
strstvo že izrečno odločilo — ni mo
goče oceniti kot »dohodke od take za
poslitve« v smislu 2. odst. § 57 fin. zak. 
To velja tudi za ostale javne funkcijo- 
narje, ki niso v »službi« samoupravnih 
edinic, temveč opravljajo le častno, 
običajno tudi brezplačno funkcijo v 
odborih, čeprav v nekih primerih pre
jemajo kot odškodnino priložnostne 
ali stalne nagrade za svoje delo.

Prepoved osebnega posredovanja. 
Zaradi stalnih osebnih intervencij pri 
prosvetnem oddelku banske uprave, 
je ista odredila, da se osebna posredo
vanja omeje, ker so brezuspešna in 
proti službeni disciplini. Uradovalo se 
bo le na pismene uradne predloge, s 
katerimi se predlagajo razne vloge, 
prošnje in pritožbe.

Iz organizacij.
Zborovanje našega učiteljstva. Dne 5. 

in 6. julija se je vršil redni občni zbor ljub» 
Ijanske sekcije JUU. Zborovanje je bilo 
dobro obiskano in je pokazalo veliko plo* 
dovitost živahnega organizacijskega dela v 
minulem letu. Predsednik g. Ivan Dimnik 
je naglašal načelno stremljenje sekcije, da 
bi se učiteljstvo kot celota osamosvojilo 
raznih vplivov poedinih skupin v narodu, 
temveč naj bi premotrivalo življenje in 
usms'ialo svoje delo v šoli in izven nje z 
lastnih kulturnih, družab. in politič. vidikov. 
Zato je sekcija pobijala z vso silo kvarno 
presojanje učiteljstva po strankarski pri* 
padnosti in političnem naziranju. Ravno 
zato je tudi sekcija dosledno posvečala ves 
liko pažnjo idejnim temeljem in nalogam 
organizacije, čeprav je naivec dela nameniš 
la gmotnim koristim stanu. Vendar je pus 
polnoma zgrešeno naziranje, da je organizas 
ciji edina naloga borba za izboljšanje gmot« 
nega položaja članstva. --- Na zborovanju 
je bilo izvoljenih več odsekov, in sicer šol< 
skosupravni, gospodarski odsek, nadalje ods 
seki za tisk, za nadaljevalno šolstvo, za 
obmejno šolstvo, za narodno izobraževanje 
in za pevski zbor. Odbori so proučili preds 
loženo gradivo in sprejeli potrebne sklepe. 
Najvažnejše odstavke teh resolucij objas 
vimo v daljšem izvlečku drugič. Pri raz« 
pravi o Učiteljskem Tovarišu so zboros 
valci sklenili naj list ostane še za naprej 
tednik. Proračun je bil sprejet s 34 proti 
10 glasovom. Pri tem se je sklenilo naj se 
predlagana omeutev Učiteljskega Tovariša 
in Popotnika ne izvede, ker bi to pomenilo 
ne le moraličen padec, temveč tudi raz» 
diranje s težavo ustvarjenih važnih stanov« 
skih ustanov. Sklenilo ^e je pa, da se ured« 
ništvo obeh listov združi. Sprejet je bil tudi 
predlog naj se razmotriva vprašanje ustk« 
novitve bolniškega zavarovanja, ki naj se 
čimprej izvede. Z ugotovitvijo, da je po« 
glavitna programatRna točka organizacije 
skrb za dviganje etičnih vrednot stanu, s 
čimer bo postavljen stan na trden temelj 
za uspešno delo tudi v gmotnem oziru, je 
predsednik zaključil zborovanje.

Razmere v poštarski organizaciji. Ljub« 
Ijanska sekcija Združenja ptt. uslužbencev 
je bila že od lani v sporu z osrednjim od« 
borom organizacije. Med ljubljanskim od« 
borom in beograjsko centralo se je vršila 
dolgotrajna časopisna polemika. Kaj je bil 
razlog, ni popolnoma jasno, zdi se pa, da 
je šlo za vprašanje pravil, kako naj se raz« 
deli premoženje nekdanje poštarske orga« 
nizacije in to centrale ter posameznih sek« 
cij. Osrednji odbor je konec maja t 1. 
proglasil, da odbora ljubljanske sekcije ne 
priznava več. Kot posledica tega odloka 
je sledila odločba uprave policije v Ljubija« 
ni, ki je dne 7. julija ustavila delovanje 
dravske sekcije UPU. Odločbo o ustavitvi 
utemeljuje s tem, da je osrednja uprava

organizacije odrekla priznanje ljubljanski 
sekciji. Ker pa ista ne more obstojati ne« 
odvisno od centrale proti njeni volji, jo 
bo treba razpustiti, če se ne doseže soglasje 
z osrednjo upravo, ker bi sicer ne mogla 
več vršiti svojega delokroga po statutih. 
Zato je policijska uprava do pravomočne 
odločbe o razpustu ljubljanske sekcije usta« 
vila njeno delovanje. Za začasnega upra« 
vitelja društvenega premoženja je bil po« 
stavljen g. Josip Jakše, kateremu je bivši 
posle vodeči predsednik dravske sekcije 
UPU, g. Ivan Rabič, že dne 7. julija izročil 
vse premoženje društva in vodstvo poslov. 
Društveno premoženje znaša v vrednostnih 
predmetih nekaj nad 97.000 Din.

Zborovanje poštarjev. Dne 12. julija se 
je vršil v beograjskem poštnem domu 14. 
kongres organizacije poštnih uslužbencev. 
Zborovanje je bilo zelo burno. Zastopanih 
je bilo več struj, ki so se z velikim hru« 
ščem pričele prerekati, tako da do smotre« 
nega dela ni prišlo, in je policijski komi« 
sar moral zborovanje zaključiti. Nadaljeva« 
lo se je drugi dan. Odbor UPU je zato zbo« 
rovanje zaključil in odločil, da se skliče 
novo, ko bodo odločili pristojni ministri, 
če je bilo postopanje policijskega zastop« 
nika pravilno. Ker je nato odbor zapustil 
zborovanje, so ostali zborovalci nadaljevali 
občni zbor, otvorili nov kongres in določili 
nov dnevni red. Izvolili so tudi nov odbor 
s predsednikom g. Milutinom Iličem. Poslov 
pa ta odbor ni mogel prevzeti, ker mu jih 
stari noče izročiti, češ da ni bil pravilno 
izvoljen. Vložena je tudi pritožba na nad« 
zorno oblastvo, ki zahteva sklicanje novega 
občnega zbora in postavitev komisarja. — 
Ljubljanska sekcija se je udeležila z 8 za« 
stopniki zborovanja. Vendar pa le ti niso 
aktivno nastopali, temveč so prisostvovali 
vsemu zborovanju le kot nepristranski opa« 
zovalci. Namen, da se spor dravske sekcije 
s centralo spravi s sveta, ni bil dosežen.

Po svetu.
Avstrijske doklade za dvojno go

spodinjstvo. Po spremenjenih določbah 
o potnih stroških državnih uslužbencev 
pripada, zveznemu nameščencu, ki je 
bil premeščen na drugo službeno me
sto, ki pa tam ne more dobiti primer
nega, cenenega stanovanja, posebna 
pristojbina kot odškodnina in sicer v 
višini polovičnih potnih dnevnic. Ker 
se je pojavilo stremljenje, da se ta od
škodnina odpravi, je avstrijsko javno 
uslužbenstvo protestiralo. Izjavlja, da 
načeloma sicer ne vztraja na zahtevi 
po ti odškodnini, seveda če se preme
ščenemu uslužbencu na novem služ
benem kraju preskrbi primerno stano
vanje. Dokler pa veljajo stanovanja po 
80, 100, celo po 150 šilingov (t. j. do 
1150 Din na mesec), jih pa uradništvo 
iz svojih skromnih prejemkov ne mo
re plačevati. Zato se morajo te tako 
zvane »ločitvene doklade« ohraniti tudi 
za naprej, dokler se razmere ne izbolj
šajo. —

Varčevanje na čeških železnicah.
Češkoslovaško železniško ministrstvo 
namerava letos znižati izdatke za že
leznice s tem, da bo zmanjšalo število 
uslužbencev za 8000 na 139.000, dočim 
je že bilo reduciranih nad 16.000 delav
cev. Odpravijo se izredne doklade po
možnim uslužbencem, znižajo se nagra
de za prihranke, zvišajo se najemnine 
za službena stanovanja, odpravijo se 
brezplačne vozovnice za nekatere kate
gorije in predpisi o službeni obleki se 
poslabšajo.

Znižanje prejemkov avstrijskih 
železniških upokojencev. Z zakonom 
o sanaciji zveznih železnic v Avstriji

so bila aktivnim in upokojenim usluž
bencem naložena izredno težka bre
mena. Posebno hudo so pa prizadeti 
nezgodni rentniki-invalidi, katerim se 
je nezgodna renta znižala za polovico. 
Razen splošnih zmanjšanj prejemkov 
je vsak železniški invalid s tem za
konom prikrajšan povprečno za 500 ši
lingov na leto. Ker je približno 5000 
nezgodnih rentnikov v Avstriji, se do
seže s tem znižanjem okroglo 2lA mili
jona šilingov prihranka na leto. Zaradi 
tega nesocijalnega določila so strokov
na društva protestirala in vložila po
sebno spomenico.

Iz ljubljanske 
nabavi jalne zadruge.

Naznanilo staršem šoloobveznih otrok. 
Ker imajo člani ljubljanske Nabavljalne 
zadruge drž. nameščencev, ki so družinski 
očetje šoloobveznih otrok, velike izdatke 
za nakup šolskih knjig, zvezkov in šolskih 
potrebščin, posebno ob začetku šolskega 
leta, in mnogi ne morejo naenkrat plačati 
visokih zneskov, je upravni odbor Nabav« 
Ijalne zadruge sklenil olajšati plačilo tem 
zadružnim članom na ta način, da bodo 
člani odplačevali zneske za šolske knjige 
in druge šolske potrebščine, ki pogosto 
znašajo več stotakov, v mesečnih obrokih 
zadrugi. — Vsi tisti člani, ki se hočejo po« 
služiti te ugodnosti odplačevanja, naj se 
zglase pri tajništvu Nabavljalne zadruge. 
Vodnikov trg 5, kjer se jim bo vročil po« 
seben »nabavni list«, s katerim kupijo po« 
trebne šolske knjige in vse druge šolske 
potrebščine. Znesek bodo člani odplače« 
vali zadrugi v obrokih po 100 dinarjev na 
mesec. — Uprava.

Cene vinu: ljumerčan liter 8 Din, me« 
tličan črnina liter 9 Din, dalmatinsko — 
viško la liter 10 Din, dalmatinsko belo 
liter 8 Din. — Toči se naravnost in sproti 
iz soda v zadružni kleti. — V najkrajšem 
času se nastavi za točenje tudi pristni do« 
lenjski cviček in prvovrsten jeruzalemčan. 
Dobi se tudi dober sadjevec (jabolčnik) 
liter po 4 Din.

Nova učiteljska kreditna zadruga. Lan« 
ska glavna skupščina JUU v Beogradu je 
sklenila, da se ustanovi osrednja Jugoslov. 
učiteljska kreditna zadruga za učiteljstvo 
vse države. Pred kratkim je bila zadruga 
osnovana. Ustanovljena je, da preskrbuje 
cenen kredit, da navaja članstvo k varče« 
vanju in da zbira sklad za samopomoč. Ra« 
zen tega bo zadruga podpirala zadružno 
prosvetno delo in v ta namen osnavljala 
razne ustanove. Zadružni deleži so po 
200 Din. Za predsednika je bil izvoljen 
Damjan Rašič, za upravnika pa Tihomir 
Jevtič.

Nekaj misli o ženskah.
Sreča za moža je v besedah: jaz 

hočem. Ženska je srečna v besedah: 
on hoče.

Friedrich Nietsche.
*

Ženska nikoli ne vidi tega, kar 
storiš zanjo. Vidi le to, česar zanjo ne 
storiš.

Georges Courteline.

Ženske, prav tako kot sanje, niso 
take, 'kakršne bi radi imeli.

Luigi Pirandello.

Moški rode 
moške.

dela, ženske pa rode 

Romain Rolland.
t »Tako, tako!« je rekla spet, pa na dru« 

gačen način. V njenem glasu in očeh je 
bilo nekaj, da ga je oblil mrzel pot. »Kaj« 
ne.« je dostavila, »zgodbica je zelo ver« 
letna?«

»Ne razumem.« Strme jo je gledal.
»Slišala sem že o ljudeh, kakršen ste 

v>,« je nadaljevala in ga opazovala s pri« 
kritim zanimanjem, »a nisem si mislila, da 
bom kdaj srečala katerega.«

»?« je vpraševal Henryjev obraz.
»O ljudeh, ki stanujejo po lepih hote« 

Ib in obiskujejo spalnice, ko se vse mudi 
v obednici. Ali pa ste morda poklicni vlo« 
Oiilec? To bi bilo še lepše.«

Henry je ostal kakor kip nemega obu« 
Pa- Kdo bi mu mogel kaj takega opona« 
sati? Na široko je odprl usta, nekaj pozi« 
ral in končno izdavil:

»Aalli missslite, kaaj...«
»No,« je šaljivo odvrnila, »to vendar 

vaša soba, kajne? Hoteli ste vendar 
aekaj skriti pod posteljo, ko ste me zašli« 
Sali, ne?«
^ Henry, ves trd in nem, je začel ople« 
ati z rokami in glas se mu je tresel.

»To je neumnost! Nemara res kaj su« 
mite o meni?«

»O, jaz sem se le nekoliko prestrašila. 
A vedno sem si želela, da bi srečala tatu« 
gentlemana, saj to ste, ne?« Prenehala je 
govoriti in strmela v Henryja kakor v 
kakšno redko umetnino v muzeju. »Mislim, 
da bi morala poklicati hotelskega ravnate« 
Ija in Vas dati zapreti.«

Nekaj časa ni bilo slišati v sobi dru« 
gega nego klecanje Henryjevih kolen. Hen« 
ry je gledal v bodočnost in to, kar je vi« 
del, mu ni ravno ugajalo'. Okoliščine, je 
presojal, so vse zoper mene. Kdo bo ver« 
jel njegovim pojasnilom, če ga ovadi? Nje« 
na beseda proti njegovi izjavi — kdo bi 
dvomil o besedah lepe mlade ženske?

»Čujte!« je rekel. »Motite se. Povedal 
sem Vam popolno resnico. Prisegam! Moja 
pižama...«

»Nočem biti stroga z Vami,« je pri« 
jazno odvrnila, »mogoče govorite resnico. 
Dvomim, a morda je res tako. Če pa me 
varate in če pustim, da odidete, jo boste 
takoj odkurili in se preselili v drug hotel, 
kjer boste nadaljevali svoj posel. Ali ni

res? Hm!« pokazala je na lepo zlato veri« 
žico, ki mu je visela na trebuhu. »Čigavo 
uro imate?«

»Čigavo uro?« je rekel Henry, ki se 
je še bolj umikal. »Ta ura tu? Moja je. 
Darilo moje tete Šarlote za zadnji božič. 
Tu je tudi moje ime. To kaže, da nisem ...«

»Dobro, dajte mi jo,« je odvrnila, »če 
bom videla, da govorite resnico, Vam jo 
jutri zjutraj vrnem, če pa lažete in zbežite, 
jo dam policiji kot dokaz. Če Vam ta 
predlog ni povšeči, pokličem ravnatelja.«

Henry jo je ogledoval še bolj obupano.
»Hitro« je ukazala. Odločite se! Tru« 

dna sem in rada bi šla k počitku.«
Henry je spet opletal z rokami, vzdi« 

hoval in se odločil. Bolje, da začasno iz« 
gubi uro, nego da bi moral vsemu hotelu 
praviti čudno zgodbo o svoji izgubljeni 
spalni obleki.

»Hvala,« je rekla dama, ko je prejela 
zlato uro. »Lahko noč!«

Henry je čutil, da pri tem klavrnem 
sestanku ni ravno dobro odrezal. Toda ni 
mu prišlo na misel, da bi še kaj dodal.

Odšel je k vratom in obstal, da zbere 
ostanke svojega dostojanstva.

»Jutri se vidiva,« je rekel čim najsve« 
čaneje. »Upam, da boste sprevideli, da 
ste...«

»Lahko noč!« ga je odpravila.
Kakor v težkih sanjah se je vrnil Hen« 

ry v sobo štev. 30 in v razbujenosti je 
opazil šele pozneje, ko je že hotel leči, da 
počiva njegova pižama pokojno pod bla« 
zino. Zapazil pa je tudi, da mu je izginilo 
vse imetje, vse vrednostne stvari.

Hotelski ravnatelj, katerega je težila 
vest, je bil nepopisno razburjen.

»Saj niste edini, gospod Duval, saj 
manjka skoro vsakomur v hotelu kaj. In 
jaz je nisem spoznal,« je dejal grenko. 
»Saj je pri nas že dobro znana. Navadno 
obiskuje fine hotele in hodi po spalnicah, 
ko je vse pri obedu. Ko pride policija, je 
že daleč proč,« je nestrpno nadaljeval. 
»Sicer, bi pa morali biti že davno tod, 
naj sam vrag vso policijo vzame. Mi nto« 
rete povedati, koliko je ura?«

»Ne, tega Vam pa res ne morem po« 
vedati,« je mračno odvrnil nesrečni Henrv.

I. V.
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MANUFAKTURNA TRGOVINA

FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5 L. Mikuš
Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za 
gospode in dame. Belo blago za različno perilo v 
poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. 
(Pliš, tapestri itd.) — Puh, perje, kapok, volna, žima 
vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških 
in čeških tovarn. Gg. uradnikom proti takojšnjemu 

plačilu 10% popusta.

Telefonska štev. 2412 Štev. pošt. hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. z. z e. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsako
vrstne kredite in posojila državnim uslužbencem 
proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življen- 
skih polic in vrednostnih listin ter vknjižbi na posestva. 
Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.

§j Dežnike Nogavice j|j
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>|j VSE IZ LASTNE TOVARNE |f i
||j v priznano solidni in elegantni izdelavi {§! 
il'1’ ODDAJAMO PO TOVARNIŠKIH CENAH ffl

v naši prodajalni v Ljubljani, |SI
Ipj PRED ŠKOFIJO 10 Epi
||! PRVA JUGOSLOVANSKA TOVARNA DEŽNIKOV IN NOGAVIC ||'

I JOSIP VIDMAR

p
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Popravila se izvršujejo točno in solidno

*

Priporočamo Vam najboljše 
šivalne stroje in kolesa

Adler, Gritzner
Švicarski ple- vv • ■»m« stroji Dubied

edino le pri tvrdki

Jos. Peteline, Ljublj'ana
Tel. št 2913. za vodo.

Tovariši!
Kupujte pri tvrdkah, ki 
oglašujejo v „NAŠEM 
GLASU"! Kdor podpira 
nas, ga podpiramo mi!

KnjigarnaJKU*l*elJsfce tiskarne
v Ljubljani
Frančiškanska
lir" T~r" ======

ulica 6

TELEFON ŠT. 3397 
RAČUN POŠTNE 
HRANIL. ŠT. 10.761

priporoča cenj. občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških 
in šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šol. zvezkov. 
Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, 
na vse domače in inozemske liste, revije itd. 
Velika izbira razglednic in slik. 
Cene solidne! Postrežba točnaI Zahtevajte cenik!

j Ivan Perdan nasl., Ljubljana j
: Veletrgovina kolonijalnega in špecerijskega blaga. \
; Nudi po najnižji dnevni ceni: kavo, riž, testenine, najfinejše na- ♦ 
j mizno olje, čaj, žganje ter vse drugo špecerijsko blago. S

: Postrežba točna in solidna.

| Kr. dvorni dobavitelj 5

I ANTON VERBIČ, Ljubljana I
| Delikatese Telefon 2678 Špecerija I
|j Najnižje cene! Sveže blago! Skrbna postrežba! S 
8cgaK8osc*<sascs<sas<3<scgaHScgaK§<^cs<9<»^

LJUBLJANA, Prešernova ulica št. 3 

je največja regulativna hranilnica v Jugoslaviji. 

Ima vlog nad 430,000.000 Din.

Za vse vloge jamči ljubljanska mestna občina z vsem 
svojim premoženjem in z davčno močjo. — Za male 
trgovce in obrtnike obstoji pri hranilnici kreditno 
društvo, za pupilne naložbe pa sodni depozitni odde
lek. Za varčevanje mladine izdaja domače hranilnike, 
za pošiljanje denarja po pošti pa svoje položnice. —

TELEFON ŠTEV. 2016 in 2616. 

Poštni čekovni račun št. 10.533. 

Uradne ure za stranke so od 8. do 12. in pok

TOVARIŠ!
Sl ŽE PORAVNAL 
NAROČNINO

PLAČUJTE ________
NAROČNINO tovari §n
VNAPREJ!

PORAVNAJTE
NAROČNINO!

Vam nudi najsolldnajil vir nakupa parila, ||| 
opreme nevest In novorojenčkov, perja, moditlk [E 
potrabiOa - Predtlskarlja modernih rožnih del- HI

Zadruga državnih uslužbencev za nabavo potrebščin, Ljubljana
Vodnikov trg št. 5. r. z. z o. z. Telefon št. 2421.

S 16. majem je stopil v veljavo nov revidiran cenik. Kdor ga ne bi dobil na dom, ga dobi v pisarni.
Sedaj vodi zadruga špecerijski oddelek in preskrbo kuriva. — Za jesen se uredi tudi nakup manufakture skupno s posestrimo železničarjev.

Dostavitev na dom! Mesečni obroki!
Državni uslužbenci! Kupujte v svoji zadrugi, širite smisel za njo med tov. nečlani. Od velike in močne zadruge je odvisna naša skupna boljša eksistenca.

Izdaja za konzorcij .Naš Glas" odgovorni urednik dr. Karl Dobida. — Tiska Učiteljska tiskarna (predstavnik France Štrukelj). Vsi v Ljubljani.


